

紧邻虹桥交通枢纽的投资发展首选之地

地址：上海市青浦区徐泾镇徐盈路275号 邮编：201702

徐泾镇迮庵村欢迎您来投资创业

专线垂询：021-59764823

# 一个老兵的追梦之路

## ——记上海大华汽车服务有限公司董事长吴桂明

每个人都有自己的人生梦想，上海大华汽车服务有限公司董事长吴桂明是个特别爱做“梦”、敢追“梦”的人。

从艰难创业、感恩他人到情系部队，一路走来，吴桂明的人生追梦之路走得清晰而又精彩。

□通讯员 马良

### 艰难创业

1981年，在部队锻炼了3年之后的吴桂明踌躇满志地回到了家乡。起先他被安排在村仓储公司，然而当他看到仓储公司陈旧零乱，一副“吃不饱、饿不死”的状态，不图安逸的他主动出谋划策，协助村委会创建了一个一万多平方米的仓储公司，并且自告奋勇担任公司业务经理，当年就赢利10万元。村干部发现这个吃苦肯干、头脑灵活的好苗苗，特意调他去一直处于亏损状态的村喷漆厂任业务销售员，他凭着“千山万水找客户”的韧劲，当年扭亏。以后，吴桂明又毅然辞职下海，在找准市场行情的基础上，经过两年的艰难筹备，1992年吴桂明和他的伙伴筹资1200万元，成立了上海大华汽车服务有限公司。

无论是在部队还是返乡创业，吴桂明始终笃信诚实做人、踏实做事，即使在大华公司最艰难的起步阶段，他也始终做到“两不欠”，一是不欠职工工资，这是“不能忘了员工”，对员工有所交待；二是不欠国家税款，这是“不能忘了国家”，对国家有所交待。也正因为如此，吴桂明在同行和客户中建立起了良好信誉的同时，也让自己的事业发展得顺风顺水。当上海大华汽车服务有限公司迈入快速发展轨道时，吴桂明又不失时机地创办了上海大华驾驶员培训部、上海大华搬场公司，形成了完善的汽车服务产业链。1999年，他又瞄准市场，投资1500万元建立了闵行区第一家民营福利院——上海大华福利院，在获得较好的社会反响的同时，也取得了可观的经济效益。仅2010至2012年，吴桂明旗下的企业总收入就达1.54亿元，累计为国家创造税收1500多万元，长期

安排解决了600多人的就业，捐助社会各项公益事业300多万元。

### 感恩他人

吴桂明是个重情重义、懂得感恩的人。他常说：“大华公司的发展能有今天，并不是我吴桂明的本事有多大，关键在于村里干部、群众给了我大力支持，帮我一起渡过了一个个难关。”因此，几十年来，他一直在努力回报、感恩村里的乡亲。在他的带动帮助下，村里创建了电气化工、有色金属加工、农产品深加工、三产服务等大小企业十多家，村级经济发展有了源头活水，村容村貌也焕然一新。公司遇有招工，吴桂明首先想到的是急需工作的村民。如今村里有180多人在大华所属的企业上班，他们或搞管理、跑营销，或任驾驶员、做护理工，人均年收入达4万多元。2008年，吴桂明响应区政府关于推进莘庄地块广场车辆乱停放市容整

治工作，成立了闵行区第一家民营车辆停放管理公司，一下子就解决了当地300多人的就业。

在部队时，吴桂明当过班长，如今作为公司管理层的一班之长，他特别注重业务知识的学习和个人行为的修炼。在他的影响带动下，大华公司班子成员人人注重学习，公司也率先在民营企业中建立了党组织和工会组织。作为一名镇人大代表，吴桂明经常走访入户深入员工家里，了解他们的所思所想，尽己所能帮助解决他们在经济、工作和生活上遇到的实际困难。

### 情系部队

屈指算来，吴桂明离开部队至今已有30多年了，说起对部队对军人的感情，吴桂明依然会激动不已。而他对部队对军人的这份情感则深深地融化在拥军优属的具体行动中。每到逢年过节，吴桂明总要和公司班子成员一起带上慰问金和

慰问品对烈军属、复退军人进行看望，对困难户进行接济和救助。为了让更多“两新”企业参与到拥军优属活动中来，在他的积极倡议下，2006年闵行区成立了上海市第一家两新经济组织拥军优属协会，吴桂明被推荐担任协会会长。

协会成立当年，吴桂明就组织开展了民营企业与驻区部队军民共建结对的活动，同时还依托民营企业的优势，组织开展科技拥军、智力拥军活动。针对烈军属、残疾军人遇到的实际困难，吴桂明用心设计活动载体，组织协会开展了“百户千元慰问烈属”、“百名功臣健康体检”、“向全区残疾军人赠送健身用品”等活动，在激发民营企业家致富思源、奉献国防的爱国拥军热情的同时，也召唤着更多有责任、有担当的民营企业参与到拥军优属活动中来。至今年6月，闵行区“两新”经济组织拥军优属协会成员，从成立之初的63家发展到140家，协会成员企业也已先后安置了120多名军嫂和复退军人。

人生有梦，追梦无悔。吴桂明的致富不忘为民、致富不忘拥军的感人事迹，集聚着好人效应，传递着社会的正能量，他因此先后荣获“闵行区中国特色社会主义事业优秀建设者”、“闵行区新经济组织拥军优属之星”、“全国优秀复员退伍军人”等荣誉称号。

### □短讯

## 崇明巴士司机 勇救落水老人

最近，崇明巴士申崇六线B线驾驶员张荣奋不顾身、勇救落水老人的事迹，在当地传为佳话。

7月4日晚上7时左右，张荣下班回到家中正要吃饭，隐隐听到有人呼救，他马上放下饭碗，拔腿冲出家门。循着求救声，他看见有个老人正在河里拼命挣扎，随时都有沉下去的危险。情急之下，张荣来不及脱下衣服、鞋子，猛地跳入河中，奋力游到老人身边，一把抓住老人，带着他往河边游去。但河道刚疏浚过，河水较深，新筑的河岸十分陡滑。张荣再一次将老人推上河岸，可都一次次滑落到水中。筋疲力尽的张荣用身体把老人支撑在河面上，同时大声呼叫家人过来帮忙。就这样，张荣在河里推，家人在岸上拉，终于把80多岁的落水老人救上了岸。

通讯员 彭丹

## 香樟托老所 提供托脚服务

在闵行区江川街道新开张的香樟托老所，近日邀请大观园托脚名师郑芬芬传人黄勇及弟子一行，为老人提供托脚服务。老人闻讯前来，舒舒服服地体验了一回托脚。“来到托老所，心里很开心。”老人对托老所提供的贴心服务表示满意，更感激志愿者服务的耐心周到。

作为江川首家托老服务机构，香樟托老所自开张以来，陆续开设量血压、验血糖、洗浴等为老服务项目，老人可自主选择。据悉，香樟日托所除了提供日常为老服务项目外，还不定期有志愿者来到托老所，与老人进行交流谈心等互动项目，让老人感受到来自社会的关爱和温暖。

通讯员 王征雄

# 分享快乐 童梦启航

## 宝山困难家庭孩子和父母亲情乐游浦江

□通讯员 黄永庆

**本报讯** 日前，200多名来自宝山区杨行镇的父母带着孩子在上海港吴淞客运中心码头登上游船，亲情乐游浦江。在游船上，快乐的孩子们纷纷用相机、手机，记录下美丽的浦江风光和亲情欢笑。

为让宝山地区生活困难的孩子过上快乐的暑假，上海市慈善基金会宝山分会、宝山区文明办、宝山区旅游局、宝山区团委、宝山区妇联主办，上海吴淞口开发有限公司承办“分享快乐 童梦启航”亲子滨江游慈善公益活动，从7月8日至7月12日，每天下午和晚上开设亲子游航班，有2200个孩子和家长共同亲情游览浦江。此项爱心公益活动为期3年，每年暑期进行。今年9月重阳节前后，将陆续组织宝山区内的孤寡老人和退休的“三八”红旗手，参加浦江游览活动。

承办此次活动的上海吴淞口开发有限公司负责人表示，此次慈善活动标志着吴淞至外滩的浦江游览线路投入运营，今后还将陆续推出定班或不定班浦江游线路，线路将向北延伸至吴淞口国际邮轮港、吴淞炮台湾湿地森林公园、吴淞口“三夹水”。届时，沪上市民在家门口便可登上游船，一路领略上海滨江的美丽风光。



# 自强不息歌常新 笑对人生不低头

## ——记浦江镇癌症康复俱乐部

□通讯员 李爱兰

在闵行区浦江镇，有这样一个“微笑面对不幸人生”的特殊群体。他们，就是2007年成立的闵行区癌症康复俱乐部浦江块的会员们。

谈起癌症俱乐部发展到现在的规模，会长王明仙感慨万千，任职6年来，她和块里的组长们几年如一日，把会员和病友当作自己的亲兄弟、亲姐妹，经常上门探望，促膝谈心，疏导癌症复发病人的情绪

……大家在奔走中，忘记了自己的病痛，把一个草根民间团体组织逐步发展到60多人，被病友们誉为“癌症病友的贴心人”。

会员老顾在任职时是上海市属企业的一名职工，患了大肠癌后，提前退休回到了老家浦江镇。一段时间，老顾整日闭门不出，情绪低落。俱乐部得知此事后，几名会员立即带上自费买的水果和自家鸭子下的蛋前去探望，还安排老顾和大家一起到浙江衢州进行集体疗养、

旅游。不久，老顾病情又出现了复发，再度陷入了深深的苦闷中，大家又多次前去探望，终于让老顾走出了阴影。

病友们的乐观获得了社会多方的肯定和支持。浦江镇民政、镇财政给予了一定的资金支持，浦江社区卫生服务中心与他们签订了长期授课和每年免费体检的合作协议，文体中心则为他们提供长期活动的场所。

渐渐地，癌症俱乐部的成员们

不再悲观，不再自怨自艾，他们成立了自己的演出团队，编排了扁鼓舞《红色娘子军》、女声表演唱《癌症病人唱心曲》；创作了葫芦丝独奏《红军是咱们的亲兄弟》，大家还学习各种传统的沪剧段子，并到镇剧场、敬老院、医院、各村、居委开展了各类文艺演出。浦江块的部分骨干会员还成立了“快乐课堂”。去年，该俱乐部被评为“闵行区癌症康复俱乐部先进集体”。

通讯员 王征雄